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lÈ- Examen Final 54 -- Méthodes Numériques -$

Exercice 1 (10.00 Points) : Soii l'équation suivante :

F(r): r  -  coe f J-) :0. (r)
\ r + u /

V 1. Séparer graphiquement les racines de l'équation (1) dans l'intervalle [0, 4].

2. Montrer que l'équation (1) admet une racine unique o sur 1'to,"*u11g 7 : i0, 1].

3. Déterminer le nombre minimal d'itérations nécessaires poru approcher, pa,r la méthode de
dichotonie, avec iure précision e: 10-6, Ia racine de l'équation (1) siiuée sur l'interva,lle J.

4. Calculer les quatre premièrcs ltéraiions avec quatre chiffres signifrcatifs après la virgule.

Il- 1. Écrire la suiie de Ne'qqton associée à i'équation (1) dans I'intewall-" 1

2. Vérifier les conditions.d'appiication de la méthode de Newton.

3. Pour;c6: 1, calculer les quatre premières itérations. Conclure.

III- On considère maintenart la suibe définie par itn+r : g(a^), a.vec

e(o,) = cos (-:) . (2)
\  I  +  î n l

1. Montreï que la méthode donnée en (2) est convergente da:rs I'intervalle f

2. Pour ro :0, déterminer le nombre d'itérations nécessaires pour approcher la racine a de

l'équation (1) située sur l'intervalle I, avec une précision e = 10 6

3. Calculer les quatre premières itérations avec quatre chiffres significatifs après la virgule.

4. Montrer que l'oa a lr4 - dl < r.7074.

Barèrne détaillé de I'exercice 1 :

I  -  01 .00+01.00+ 00 ,50+ 01 .00 ,  I I  -  00 .25  +  01 .00+ 01 .50 ,  I I I  -  01  25  +  00-50 +  01 .00+01.00

Exercice 2 (i0.00 Points) : On considèle le système d'équations linéaires suivant :

(  3 q  i 2 æ s *  4 : 6 6 '

\  6 q + , x c + A t z : 1 6 8 ,

t 15xjr + 1513 * l4r2 - 564.

I- Résoudre le système (3) en utilisant la méthode de Cramer.

II- En utilisa,ot Ia méthode d'élimination de Gauss, déterminer :

1. Le vecteur solution X : (x1,t2,4)t.

2. Le déterminant de .4.

3. L'inversô de la matrice,4,

4. Le déterminant de la matrice,-1-1.

III- En utilisart Ia décomposiiion l[/ :

1. Calculer le détermioant de la mairice,4.

p. Résoudre le système (3)

3. Déterminer Ia mairice À-i,

4. Déduire ia solution du sysi;ème AX = ô.

Barème détaillé de I'exercice 2 :

I -01 .00 ,  I I -01 .?5+00.25+00.25+02.00+00.25 ,  I I I  -  00 .75  +  01 .00  +  00  25  +  00 .50  +  01  50+0050

(3)

La Rédaction Claire et Rigoureuse Est Exigée !

Bon Coutu,ge
/ Mr Bouoletn
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